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Előfizetési árak:
Helyben és postán kittibe 

Egy évre 10 írt—kr. Y, évre 2 ft 50 kr. 
Fél érre 5 , — , Egyes «zim 10 r
Előfizetési pénz s minden közlemény:
l’ipiaci, Veesey-ház földszint n
szerkesztőségbe bementre küldendők.

Előfizethetni helyben
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 

A debreczeni baloldali part közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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I Hirdetési di]:
H Öthasábos petitsorért 5 kr.
a Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
á izbeli hirdetések, alku szerint a leg- 
1 olcsóbb árért,
g Bélvegdij: minden beigtatásért külön 
g 30 kr,

i
„Nyilt-ter‘-en megjelenő közlemény ot- 

hasábos sorra 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

9 szintén kéairatok sem adatnak vissza.

A jobboldal fegyverei. ! uralmát. — ha az túllépte a méltányoa-
! nág határát, — le ne tudná rázni nya- 

* * A koczka el van vetve. Csatára tárói, 
készülnek a pártok. i Hiszen e népről i. ondá a szabad-

Ki való érdeküek fognak lenni a jövő i gágharca liíngleíkü dalnoka: „Ha nem 
A jobboldalnak létkérdése 8Z(j|fcttem volna is magyarnak, e néphez

állanék legottan én.*
És most türjük-e önvéreiuk jogta­

lanságait?
Nem. Érvényesítse a nemzet vala- 

hára akaratát.
De aljas fegyverekhez azért ne nyúl 

junk soha

választások, 
függ ettől.

Meg is látszanak a jobboldal közlö­
nyein a nagy erőfeszítések, melyek által 
a pártérdek roncsolt szekerét igyekeznek 
előbbre tolni.

Nem irtóznak semmi fegyvertől, — 
melylyel hasznot remélnek vívni önző, 
czéljaiknak. I Ä

Rég elkezdték odaát a csatározást.'utóbb . 
Azok a magyarfaló levelek, melyeken a 
külföld némely lapjai örömmel kapnak, 
a főváros jobboldali köreiből kerültek ki 
,ás gvalázták idegen nép előtt a magyar 
nemzetet, mely — szerintök — ily aka

A nem tisztességes fegyverek előbb- 
Rég elkezdték odaát a csatározást.| u(óbb #zojc e||en fordulnak, a kik azo­

kat forgatják.

— A királyi család tegnap d. e. Becsbe 
utazott, velők ment a bajor herczeg s M enk- 
heim miniszter s többen. Az udvari váróteremnemzet .1, mc J . ,, beim miniszter s többen. Az udvari váróterem

jékosxodó ellenzéket megtűr, gy az j ben 0tt volt a minisztereken kívül a pesti
a nemzetet — csupa pártérdekből. I főpolgármester is; nagy számú nép gyűlt itt

E régi harcz most erősebben tör ki. össze, éltetvén a királyi családot. A királyipár 
Itt Tisza Kálmán magasztos alakja- megköszönte a főpolgármesternek a szives fo 

nak beszennyezését tűzték ki czélul, hogy gadtatást, s kifejezték vágyukat mielőbb visz

— Az alföldi vizkárosullak segélye 
zése érdekében Pesten bizottság alakult. Ve-

igialkoznaK , Ktro, e.monujaa, «ey Singor elnöklete alatt, afelhivás már meg 
0 „ . , . .. jelent; a kegyes adakozások május 10 lg kui

ö nem az erős akarat embere, kon- Jdendö^ he Pv

a párt egvik vezérétől elidegenitvén a 
népet, sárba tapodhassák az ellenzék 
elveit.

Ott Ghyczy Kálmán tisztes szemé­
lyével f oglalkoznak, kiről elmondják
hogy _ ___
nvea enged a rája toluló benyomásoknak

Mindez nem elég. A személyeskedő 
rágalmaknak eddig nem sok hasznát 
vették.

Most már tekintélyek után kapkod­
nak. kiknek varázsa által elleplezzék sa-j 
ját tehetetlenségüket.

Ion- láttuk, hogy nem átalottak arra 
vetemedni, hogy a király személyének 
tekintélyét is felhasználják a baloldal el­
lenében. Készek voltak a nemzet kirá­
lyát kitenni a pártok bírálatának, csak­
hogy a trónról hallhassák az ellenzék 
hazafias törekvéseinek elkárhoztatását.

Már itt túlléptek a pártkérdésen. — 
Ez nemzeti ügv. S a királynak ilyetén 
felhasználása ellen a nemzetnek kell til­
takozni, mert tz nyílt megsértése a nem­
zeti közérzületnek.

De az ily fegyverek forgatásában 
— ugv látszik. —- nagyon jártasak oda 
át a másik oldalon.

Nem teszik azt, hogy az ily elkö­
vetett botlások után meghunnyászkodná- 
nak. annyival inkább, mivel épen a ki­
rálynak politikai küzdelembe való bevo­
nása ellen saját pártjoknak ia tekinté 
Íves lésze tiltakozott; hanem tovább 
mennek az elbizakodottságban.

A nemzet fiainak méltó megtáma 
dásai ellenében az osztrákok rájok nézve 
kedvező véleményére hivatkoznak.

Nemzetünk ellenségeit hívják segít­
ségül akkor, midőn a nemzet ellen sér­
tést követtek el.

Ilv ocsmány fegyvereket használ a 
jobboldal honfivérei ellenében : ily fegy­
verekkel törekszik uralmát fentartani.

Oh de a nemzetnek is vannak fegy 
véréi. S jaj annak, aki feltámad ellene

Ott van a szavazati jog.
Ott a véleménynyilvánítás.
És az öntudat.
Nem engednek ezek csorbát ejteni 

ínagukon.
Árpád nemzete nem satnyult még 

el annvira. hogy saját fiainak feltolt

szatérni.

— József főherczeghez tegnap a budai 
lörészegylet küldöttséget menesztett, hogy a jul 
29-én tartandó zászlószentelési ünnepélyen neje 
Klotilde tüherezeg asszonya zászló anyaságelválla- 
lására felkéressék. A főherczeg örömmel ígérte 
meg neje nevében e tisztség elválalását, mi 
vei mint monda, — ö is budai polgár.

— Fiatal óriások. A „Pesti Napló“ teg 
napi száma a Deákpártnak uj követjelöltekül 
Zsigmondot, b. Kaas Ivort, és Toldy Istvánt 
ajánlja.

— A kormánypárti lapok melléklet 
gyanánt tegnap vitték szét az országban Tóth 
Vilmos és Kerkápoly beszédeit, melyeket a vá 
lasztási ügyben tartottak. Terjesztik azokat 
másfele is — ingyen. Hisz pénzt úgy sem adna 
értök senki.

— Haladás. Eddig még a honvédek fel­
szereléséhez tartozó üstök és főző edények is 
Bécsben készíttettek, most a kormány észre 
vette, hogy a magyar fővárosban is meg tud 
ják ezeket csinálni, s ezután itt fogják ké. 
sziteni.

Készülődések a jövő választásra.
*** A központi bizottmányok mcgalaki 

tására országszerte foly a készülődés.
Ezzel egyidejűleg természetesen a pártok 

is tanácskoznak. Választják a képviselőjelöl­
teket.

Pesten már van „képviselő választási 
zászló-gyár“ is.

A jobboldal pedig jelöltjei lobogójára már 
úgy irta fel a jelszót, hogy az illető rme<rvá- 
lasztatott“ képviselő.

Pedig sok helyen igen roszul áll a kor 
mánypárt szénája.

A fővárosi Terézvárosban — mint 
tudjuk, a jobboldali párt egy gyűlésen Rado- 
czát léptette fel Jókai ellen. Most ugyanazon 
pártból másik párt kerekedett, s felléptették b. 
Liptai Bélát.

B. Gyulán a kormánypárt Hajossy 
Ottó megyei főjegyzőt tűzte ki, de, mint az 
ellenzéki Békésről gondolni lehet, bukása bi 
zonyos.

a rendszeres közigazgatás követelményeinek ' sok fedezetére szándékolt fordíttatása, a közön 
szem előtt tartásával eLátalában meg nem en- ség részéről csak azon esetben volna indokol- 
gedhető, — hogy az alkapitányok. mint csakis ható. ha az említett pénztári tartalékalap m

Pécsváradon Tó völgyi Titusz az 
ellenzék jelöltje. E kerületet eddig Dietrich 
Ignácz képviselte, de visszalépett. Tóvölgyi el­
lenjelöltje egy Förster nevű jószágigazgató

RákosCsabán (Pest mellett) a jobb­
oldal a korteskedésnek különös nemét vette 
elő. A községi elöljáróság részéről kihágáso 
kért a kir. bírósághoz áttett bűnösöket kisza­
badítják a jobboldali kortesek — személyes 
barátság jogán s ekkor „bála fejében“ megcsí­
pik őket kormánypártiaknak. Gyönyörűséges 
eljárás!

A t a b i kerületben ^Somogy) Zichy An­
tal léptettetett fel; a kiskunságban pedig a 
nyughatatlan Papp Mórral próbálnak szeren­
csét — a jobboldaliak. Papp Mór előbb volt 
baloldali képviselő, aztán lett jobboldali tan­
felügyelő, majd kiiályi biró, s most kormány- 
párti követjelölt.

Szamos Ujvárott 2 hitszegő ítpi, 
Molnár Antal és Lukács Béla lépnek fel a 
jobboldal részéről. Ezek is nehány évig a kor­
mányt szidták, s most kormánypártiak.

* Ha ily elemekkel találna a jobboldal 
többségre vergődni, nem irigyelhetnek dicső­
ségét.

Külföld.
-f- Francziaország. Thiers körlevelet in 

tézett külföldi képviselőihez, melyekben i 
franczia hadi készületek czéljául egyedül azt 
_dja elő, hogy a hadsereget oly állapotba he 
lveztesse, miszerint Francziaország mindig ön- 
nönerejében bizhassék, és békés újjá alakulásá 
ban ne gátoltassék. — Perier Kázmér, ki nem­
rég még külügyér volt, csakugyan londoni kö­
vetté lön Broglée helyébe. Peric* Thiers véd 
rendszeri nézeteinek hü követője és nagyon 
gazdag ; mely két tulajdonságát Thiers londoni 
követétől leginkább követelt. — A nemzetgyű­
lés néhány tekintélyes tagja elhatározta, hogy 

ülések kezdetén azonnal megkezdik az iz­
gatást a Pávisba visszamenőtől mellett.

Németországban a vallási mozgalom is 
inét egy pár érdekes jelenséget hozott felszínre 
liven a püspökök összejövetele Fuldában, mely 
nek eredménye azon kényszerbölcsességű hatá 
rozat lett, hogy a püspökök az iskolafelügyeleti 
törvénynek magukat alá fogják vetni. — Az 
ókathólikusok gyűlése < >ffenburgban nagyon 
népes volt. Reinkers bői oszlói tanár az állam 
és egyház közti viszonyok fejlődési történetéről, 
Kon vöd bonni tanár pedig az ókathólikus moz­
galom czélja felöl értekezvén, ilyennek a’népjo 
gok kivívását a vallás terén tűzte ki.

Spanyolország. A választások zaja a 
kortesek tanácsteremébe vonult. Az elnök vá 
lasztás heves összekoczczanást idézett elő a 
pártok között. Némelyek Xorillát, mások Rios 
Rosat akarják megválasztani, s valószínűleg 
utóbbi fog megválasztatni, mert őt a kormány 
is pártolja. Érdekes adattal czáfoltatik meg 
azon hir, mintha Amadéus király Spanyolor 
szagot elakarná hagyni. „Midőn e szivaroka 
szijja“ — igy irt minap a király atyjának, egy 
szivar küldemény kíséretében küldött bizalmas 
levélben — „gondoljon kissé fiára, ki azokat 
önnek küldte, s kinek politikai egéről a felhők 
ép oly gyorsan fognak eloszlani, mint a ítistgo 
raolv feje felett.“ — A fiatal király kétségte­
lenül rózsaszínű szemüvegen tekinti a hely­
zetet.

A Debreczen sz. k. város szervezése ügyé 
ben kiadott belügyminiszteri leirat

(Vége.!
9) A tisztviselők, valamint a kezelő és 

jzolgaszemélyzet osztályozását s azoknak válasz­
tására. illetőleg felvételére vonatkozó határoz-

ányokat magában foglaló 1 */• mellékletre, 
megjegyzem, hogy a törvény tiö. ban eziránt 
foglalt intézkedések változatlanul tentartandók.

10) A kapitánysági teendők s azoknak 
osztályozását tárgyszó IV. fejezetben foglalt 
határozványok bővebb körvonalozása, illetőleg 
az alkapitánvoknak, a főkapitányhoz való vi­
szonyai, valamint ez utóbbinak a közgyűléssel 
szemben f e n á 1 1 ó felelősségének határú 
zotíabb kitüntetésére oly megjegyzéssel _ hívom 
fel a város közönségének figyelmét, miszerint

az illető rendőri ügyek főkapitányi előadói, 
tárgyalás alatt álló szabályrendelet által ré- 
gzökre kijelölt ügykörben, a főkapitánytól füg­
getlenül s önállóan hozhassanak határozatokat, 
mert a főkapitány, mint a törvényhatóság egyik 
önálló hatósági közege, a törvények és szabály­
rendeletek által hozzá utasított ügyekben hatá­
rozatok hozatalai a lévén hivatva, ezen hátás- 
körére nézve minden megosztást kizáró felelős­
ség alatt áll; miért is az alkapitányok egyes 
ügyek önálló ellátására, csak akkor lehetnek 
hivatva, ha erre a főkapitány által, mindig 
emennek felelősségére, esetenként megbizattak.

11) A főkapitány hatáskörét tárgyazó fe­
jezet 4 dik bekezdésénél italában megjegyzem, 
hogy azon esetek, melyekben a főkapitány bé- 
kebirósági hatásköre továbbra is fentartatik, 
figyelemmel a vonatkozó törvényekre, bővebben 
körvonalozandók.

12) A rendőri pénzbírságok beszedése a 
rendőrkapitány hatásköréből egészen elveendő,

az a tanácsra ruházandó. — Eszerint a tanács 
birság összegeit a rendőrkapitány által hatá­

rozatainak jogerőre emelkedése után esetről 
esetre beterjesztendő kimutatások alapján, a 
városi pénztárnál bevételkép előiratván, azok­
nak a községi adózások behajtására hivatott 
közegek által eszközlendő beszedését fogja el 
rendelni. Hasonló módon hajtandók he a kór­
házi. rabtartási, járda és közműnkaváltsági hát­
ralékok is.

13) A magánlevéltári bizottmány szerve­
zetét s annak hatáskörét illetőleg a 3 */. alatt 
tett megjegyzésen felül még felemlítem, hogy

munkálat idevonatkozó részeiben foglalt ama 
megállapodásoknak, miszerint az említett bizott­
mány a város magán birtokviszonyaiból kifolyó
kérdésekben (inálló határozatok hozatalára jo 
gosittatnék. s részletes indokolás nélkül ugyan­
azon ügykörben pénzkezeléssel is bízatnék inog, 
helyt nem adhatok : s mindazon ügyek iránti 
intézkedésekre nézve illetékes hatóságul csak 

közgyűlést, illetve a városi tanácsot ösznev 
hetemmel. — Ez azonban, a mint már 3) alatt 
is megjegyeztem, ki nem zárja, hogy a \ áiosi 
közgyűlés ez ügykezelési ágra nézve is, a helyi 
•iszonyokhoz mérten szintén szakosztályt^ f 

tebbi elnevezéssel alkothasson, mely ^ a je 
•endeletem elején kifejtett elvek alapján épugy, 
mint a többi osztályok, csakis véleményező ha 
táskörrei bírhat.

14) A tiszti és szolgai személyzet létszá­
ma, illetőleg azok tizetraénvei az eddigiekhez 
mérten aránytalanul nagyobb mérvben állapit^ 
tatván meg, az ennek folytán saját l\. alatt 
mellékelt kimutatásuk szerint is keletkezendő 
43,649 frt 45 kr költségtöbblet, az 1871. évi 
közköltségelőirányzat eredményével szemközt, 
mely szerint már akkor 12.524 frt 43 és fél 
kmvi hiány tüntettetett ki, ezentúl évi 59,176 
frt 88 és fel kr. pénztárhiánvlatot idézend elő. 
Nem akarom kétségbe vonni, hogy az eddigi tiszti 
fizetések javítása esetenként kívánatosnak, látszik,

azoknak, méltányos felemeléséhez készséggel 
, hozzájárulok, de mivel az. a 2‘. alatt mellé­

kelt pénztári mérlegre tekintőleg, községi pót­
adó mellőzésével alig leend eszközölhető.^ s igy 

kérdés komoly megfontolást igényel: tel ni vau­
dénak találom a város közönségét, hogy a je­
len rendeletemben foglalt elvek alapján úgy is 
lényeges változásokat szenvedő szervezetének 
végleges megállapításánál úgy a tiszti létszámot, 
mint a fizetéseket a mutatkozó valódi szükség­
ben, és lehetőleg a városi bevételek korlátáin 
belől igyekezzék megállapítani ; mit annál is 
inkább ajánlanom kell a város közönségének, 

inthogv Közigazgatási költségeinek fedezésé­
nél egvedüi önerejére lévén utalva, arra nézve 
az állam részéről semmi nemű segélyre 
megtérítésre ez idu szerint nem számíthat.

15) Ama megállapodást illetőleg, hogy jö­
vőre az árvapénzek kezelésénél rendszeresített 
kamatláb, s kamatkülönbségből eredő összegek 
a közpénztár javára lennének fordítandók, fi­
gyelmeztetnem kell a város közönségét, hogy 

most érintett 2%-nvi külumbözetböl nyert

ható, ha az említett pénztári tartalékalap már 
oly biztosítási összegekkel rendelkeznék, mely 
annak további növelését feleslegessé tenné.

16) A 4*/. mellékletben kitüntetett nap 
dij fokozatokra nézve megjegyzem, hogy egyéb 
nagyobb városok példájára, s tekintettel a me­
gyei tisztviselők részére megállapított napdijil- 
letményekre, négy osztály állapítandó meg oly- 
kép, hogy a) az első osztályba egyedül a pol­
gármester, mint a varos első tisztviselője 5frt- 
nyi napdijjal; b) a 2 ik osztályba a főkapitány, 
tanácsnokok, főjegyző, árvaszéki elnök és ülnö­
kök, főügyész, főmérnök, foorvos és a bizott­
sági tagok 4 frt napdijjal; c) a 3-ik osztályba 
a főszámvevő, főpénztárnok, aljegyzők közgyám 
alkapitánv, levéltárnok és alorvos frtnyi nap- 
díjjal; d) a 4-ik osztályba a többi tisztviselők 
2 frt 50 krnyi napdijjal; e) és végre a szolga­
személyzet 1 frtnyi napdijjal soroltassanak, oly 
további kijelentéssel, hogy ezen mérvű napdi­
jak csakis a város határán kívül, vagyis vidé­
ki kiküldetéseknél számíthatók fel, ^ miglen 
ugvanazok a város külterületén (fiatárán) vég­
zendő ügyekben történő kiküldetéseknél, ha ez 
utóbbiak a nappali órákon át vagy legalább 
félnapnál hosszabb ideig tartanak, csak feleresz­
ben vehetők igénybe. Ezekután a kérdéses 
szervezési munkálatot vonatkozó részleteivel 
együtt, oly megjegyzéssel küldöm vissza a vá­
ros közönségének, miszerint a munkálatoknak 
a telt észrevételek szerinti átalakítása, s hozzám 
történt felterjesztése után, a törvényhatóság ren­
dezésére vonatkozó további teendőknek az 1870: 
42. t. ez. 91. § sa rendelkezéséhez képest leendő 
foganatba vétele iránt a szükséges intézkedése­
ket megteheti. — Budán 1872. évű márczius 
hó 25-én. Tóth Vilmos m. k.

ÚJDONSÁGOK.
* Tisza Kálmán jelenleg városunkban 

időzik, hogy a közelebbi egyházkerületi gyűlé­
sen rész tvegyen; nagyreményű fiai pedig most

'■ le a vizsgát.
* A tanügyi bizottság holnapután tartja 

ülését, itt — mint. halljuk, — szőnyegre kerül
főiskolai szervezetnek a tanszabadság 

szellemében való átalakítása is.
* A termény csarnok mindjárt pünkösdi 

után megnyílik az Eisenberger féle házban 
Széchenyiutczában. Berendezéséről igen czél- 
szerüen van gondoskodva. Vidéki birtokosok­
nak és kereskedőknek ajánljuk, hogy a vásárt 
felhasználván. Írassák be magokat a termény- 
csarnok részvényes tagjai közzé.

* A második le készképcsségi vizsga 
ma délelőtt tan *.ott meg a főiskolában; a vizs­
gára bocsátott „atyafiak,“ — mint hivatalosan 
nevezni szokták. — a következők vokak: Hat­
vani Dániel, PéterfiV Lajos, Gulyás Lajos, 
Zagyva lnne, Szilágyi Márton. Bihari Gábor, 
Simon Elek. Boros Sándor, Dávid Lajos, Gön- 
czv Kálmán, Szabó József, ^debreczeni,) Biki 
Károly, Rácz János, Bugyi Sándor, Toroczkai 
János. Dorogi Lajos, Mészöly Gáspár, Kéri 
Pál. Böszörményi Lajos. Vecsey Sándor, Kál­
mán Elek. Fekésházv Gyula, Bakos Pál, Szabó 
József I pataki.) Tariska Lajos. Hódi János, 
Balog Áron, Ferenczy Imre, Gacsályi Lajos, 
Kovács Péter. Simon Andor. Bakó Károly, 
Nyíri Gyula. Dues György, Komolya István, 
Nviri István. Nagyvátfiy Ferencz. — A vizsgát 
mindnyájan szerencsésen letették, s lelkészekké 
képesittettek.

* A színházban holnap, azaz szombaton 
„Lear király,“ vasárnap Gerecsné asszony fel­
lépteül „Sóhajok hídja“ operetté. s hétfőn 
..Bánkban" opera tognak adatni. Nagy nyomo­
rúságra mutat színházunknál, hogy mint a tit­
kártól ma személyesen hallottuk, még ma sem 
tudják, mi fog vásár meddőn adatni.

* Biicsuvvtcl. A nagy isten tetszésé­
ből bus özvegyi magányom hátralevő napjait 
szülőföldemen, jó testvéreim s rokonaim köré­
ben óhajtván eltölteni : itt hagyom e várost, 
hová áldott emlékű jó férjem társaságában 
1853 ik év tavaszán költözém. Erőtlen beteges

hető "esölvek elleni biztosítására, vagyis ezen 
intézmény tartalékalapjának folytonos^ gy ara 
pitására lévén fordíthatók, azoknak folyo kiadá-

TÁRCZA
1EN6YEL KAMZLE6N.

— Beszél y. — 
f Folytatás.)

— Oh nem . . . nem vagyok beteg !
— Úgy fiát szerencsétlenség érte ?
— Igen, véghetlen nagy szerencsétlenség.
— Beszéljen gyorsan, egészen nyughat 

lanná teszen.
__ Véghetlen fájdalommal kell kijelente­

nem, hogy a mitől féltem bekövetkezett; önt 
érzékeny csapás érte.

Iduna azt hitte, hogy valami vagyoni 
kérdés forog fen s már nyűgödtabbnak kezdte 
magit érzeni.

— N vugtiisaa ’ meg magát édes barátom, 
engem nem fog leverni hire; szóljon mondj« 
el azt, tartózkodás nélkül.

— Fájdalom, hogy kötelességem ezt tenni, 
hogy teljes ösmeretével bírjon helyzetének.

Iduna nyugalma ismét megingott.
— íme a aubventionált lapok egyike, 

mely tárczájában e czim alatt „Iduna grófnő a 
honleány“ egy förtelmes gunyiratot hoz ellene, 
mert, hogy ön ellen írták, az több kifejezésből 
nyilvánvaló.

Iduna arczái halványokká lettek s hasz

tálán igyekezett hangja rezgését elnyomni, mi­
dőn kérdé;

— Mit dilit e gúnyii at V —
— Azt, hogy tegnap éjjel egy ifjúval 

kocsizván haza, az őrjárat által feltartóztatott. 
Az őrjáratot, vezénylő altiszt már nem találta 
mellette az ifjút, de igen kalapját és köpenyét. 
Azonban az eltűnt úti társ csakhamar viszatérve, 
eltávolitá az őrjáratot maga pedig önnel a pa­
lotába kocsizott.

Iduna arczáin a hal ványságot lángpiros- 
ság váltá föl.

Smilanszky folytatta.
— Az őrjárat altisztje azonban kiváncsi 

volt meg tudni, hogy ki legyen a titkos kisérő, 
őrjáratát egész éjjel palotája előtt teljesité s 
midőn az ma reggel 4 óra előtt innen eltávozott, 
az utezaközepén megszólítá és . . és . . . —

— Csak gyorsan gyorsan ! kiálta a hölgy 
a legnagyobb ingerültséggel.

_ Egy orosz tisztet ösinert benne föl, ki
általán, mint hires nökegyencz ösmeretes.

Iduna egy halk nyögést nyomott el ; sze 
meit lezárta : pillái alatt két könvesepp reme 
gett. —

Smilanszky kegyetlenül tovább folytatta :
Végül a czikkiró gúnyosan jegyzi meg, 

hogy ez annak bizonysága, hogy az orozz és 
lengyelek közt az ellenszenv múlófélben van, 
s csupán azt fájlalja, hogy a lengyel honle­
ányok csupán az éj óráira korlátozzák a nemez 
közeledést.

A kinzott hölgy ez utóbbi szavakra egész 
fájdalommal sikoltott föl.

ónkivüli rohamsággal ragadta ki magán- 
gyámja kezéből a lapot s átfutván a soroaat, 
meggyőződött, hogy ez ige a kíméletesen adta 
elő azt, mit a lap tárcsája tartalmazott.

A metsző gúny; az aljas, kétértelmű, 
ezélzatok, kitételek, melyek az egész czikket 
elómlék nem engedek, hogy a szegény hölgy 
végig olvassa a lágalomteljes sorokat.

Ujjal ökölbe szorultak, szemei elveszték 
fenyőket; üde ajkai elkékültek s egész való­
ján azon convulsiv vonaglás volt észrevehető, 
mely rendesen a szivgörcsöt szokta megelőzni.

— Iduna! Az Istenért vegyen magán 
erőt, korlátozza indulatait

Kiáltott Smilanszky a félig áléit hölgy 
kezét megragadva, miközben tel térdével lábai 
elé ereszkedik.

— Ah istenem, miért nem morzsolhatom 
e gaz népet darabokra. . . Térjen magához le­
ányom. . . Oh én vén ostoba, hogy miért nem 
tudtam elhallgatni az egészet ?

E szavak közben gyorsan dörzsölni kezdte 
a hölgy karüterét

Iduna csakhamar föleszmélt, fájdalma he­
ves zokogásban tört ki.

Aatáa fájdalmas hangon kiáltá :
— Vége! vége! mindennek!
Smilanszky zavarodott arczczal állott 

előtte. Zavara őszinte volt; gyermekségétől 
ösmerte e hölgyet s erős jellemét tekintve,

összegek Tksz^üfög' c^kisÁz árvápénztáÚ le leven, nem tehetem e ns város ős anyaegy- 
? > ház i. ez. elöljárói, kedvel; barátnőim s köze­

lebbi jó akaróimnál bucsulátogatásom. Szabad­
jon nekem ezt e lapok segélyével teljesítenem.

nem hitte, hogy rajta az indulatok ily erőt 
vehessenek.

Pedig ténv az. hogy mentő! erősebb jel­
lemmel bír valaki, a gyorsan beálló szenvedély 
által annál bensőbben sujtatik.

Iduna kezeit össsekucsolva s szemeit ég­
felé emelve folytató :

— Oh miért nem halhatok meg . . . . 
hát miért nem tud e szív megszakadni annyi 
kin alatt ?

_ Nem. ön nem fog meghalni Iduna.
Szedje össze lelni erejét.

E vigaszra a hölgy zokogása volt a válasz. 
— Önnek élni kell; kicsiny!elküség a 

legelső csapásra csüggedten hajtaná le fe­
jünket.

A válasz még mindig csak zokogás.
— Erősítse meg szivét: reá egy tettdus 

élet vár, melynek útja habár göröngyös lesz 
is. az elösmerés templomába vezet. Avagy e 
kicsinyes megtámad tatás következtében kész-e 
feledni fogadalmát, hogy egész életét a haza 
szolgálatára szenteli.

Iduna kezdett ügyelni magángyámja sza­
vaira. , .

_ Emlékezzék atyja szavaira, melyet
oly. gyakran ismételt: Azon ország, melynek 
hölgyei nem a gyáva szerelmeskedésnek élnek, 
hanem lelkesülni tudnak magasabb eszmékért 
és készek az áldozatra a hasa javáért, nem 
hordozhatja sokáig a rabszolgaság jármát.

E vigasz- szavak behatása alatt fokozato­
san nyugodtabbá lön a hölgy. Szemeiben 
ipadni' kezdtek a könycseppek ; zokogása 
megszűnt s csak arcza tanúskodott még min­
dig szive fájdalmáról.

Pár pillanatnyi hallgatás állott Ire, me­
lyet Iduna remegő hangon szakított félbe.

_ Adjon tanácsot, hogy mit tegyek ?
Smilanszkv nem felelt. Szemeit zavartan 

suté le a hölgy kérdő tekiutete előtt.
— Nemde ön sem tudja, hogy tudhas­

sam hát én, gyáva teremtés, ki nem szállha­
tok síkra kigunyoltatásom megboszulása vé­
gett ?

— Csak el ne csüggedjen, ez . . .
A hölgy nem figyelt szavaira, gondolkozva 

folytatta :
— Zárdába meneküljek ? Ezzel nem va­

gyok megboszulva s a rágalom foltja örökké 
nevemen marad.

— Szóljon, mutasson módot, hogy vala­
mit tehessek érdekében. Itt az idő, hogy a 
szegény Smilanszky megmutassa, hogy semmi 
áldozat nem nagy előtte, ha a hogy érdeké­
ben kell tennie, kit atyja gondjaira bízott. . . 
Itt az idő s én nem tudok gondolkozni sem.

A magángyám e szavai a legérzelmesebb 
hangon voltak mondva.

fFolyt következik.,;

í
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Fogadják kérem e város, ee egyház méljen j gél, hogy ily kimerítő értesítések bocsáttatnak 
tisztelt érádéi, jó ismerősim, irányomban s sir- közre sajtó utján.
ban nyugvó kedveseim iránt tanúsított szives j * Szallár Ferenci által felkérettünk 
részvét s ragaszkodásukért legmélyebb hálám annak kinyilatkoztatására, hogy azon csődöt,
s köszönetem. Magamat nagybecsű emlékükbe, 
szeretteim pormaradványait oltalmukba minden 
tisztelettel ajánlom. Lágyén e város s egyház 
nagvjain e kicsinyjein a miodenség urának ál­
dása mind az időknek végéig! Debreczen, 
1872. April 19. néh. Négyesi Nagy József öz- 
▼egve B e n k ó Juliánná.

* Varadi Gábor országgyűlési leveire \ 
megkaptuk a megrendelési ivet; e levelek

mely ellene elrendeltetett, s mely, mint tegnap 
irtuk, a kir. tv.szék ítélete folytán megszüntet- 
tetett, nem saját kérelmére ren 
delták el ellene, hanem P a p p Sándor debre- 
czeni kereskedő kivánatára.

* Bezzeg bővében vagyunk — a komé­
diának. A vásártéren a circuson kívül panorá­
mák, s más komédiás bódék oly számmal van­
nak egymás mellett, a mint már rég nem vol-

* Sok visszaélés tapasztaltatok közelébb 
a panorámákban, amennyiben ott több gyanús 
maga viseletű egyén csavarog; e miatt a ren­
dőrség a vásártéren levő egyik panorámát is 
bezáratta, s italában az ily üzérkedésekre ez- 

* után gond lesz fordítva.

— A király alföldi útjára egy köze­
lebb meghatározandó napon Budáról külön 
gőzhajón Bezdánba, onnan a Ferencz-csatornán 
át ]» Tiszán Becsére, Becséről kocsin Kikindára, 
onnan pedig vasúton Temesvár és Aradra, 
onnau visszautazik.

rMáramarosu-ban jelentek meg, s kiadta azokat'tak. Látható ott egy krokodil, csepüevő, fehér- 
szilágyi István szigeti tanár, ki a levelek | hajú ember, s isten tudja mi. — A vásár na- 
összegyüjtése által tagadbatlanul hasznot tettiponta élénkül, s miután az idő is kedvezni 
az irodalomnak, e mellett a levelek a közel múlt látszik, remélhető, hogy vasárnap és hétfőn e 
történetének élénk lajzát adják, s igy e gvüj-! külvásártér a zsúfolásig megtelik látogatóval, 
temény bármely könyvtárnak díszére válik. Fel * A Jiiser fele hazat Miklósutcza
hívjuk tehát mi is az olvasni szerető közönség | szegletén a napokban Frohner Bernát, a „Fe- 
tigvelmét e levelekre, melyek megrendelhetők: bérlő1* szálloda bérlője vásárolta meg űOOOO 
M. Szigeten a kiadónál, a két vastag kötet forintért.
ára n ft. Tiszta jövedelme az írói segélyegylet í * A vasút melleit, ott, hol ama szép
s egy M. Szigeten felállítandó főreáliskola s az j lakház készült, most fogtak a fő csatorna foly-
ottani ref. lyczeum közt fog megúsztatni. j tatásának építéséhez.

* Ek> elhagyott wétatér. Szentannaut-1 * Ferenczy e* Luch« helybeli diszmü-
czán a sétatér nemcrdemlett figyelmetlenségben kereskedők ellen a királyi törvényszék által 
részesült mindeddig ; pedig Debreczenben az : tegnap a csőd megnyittatott.
ily térségeket nagyon is raegkellene becsülni.! * A tegnapi «zinházi előadás alkalrná-
Most azonban — úgy halljuk, — hogy e séta j val egy idegen úri egyén oly helytelen maga­
tér kijavítása s jó korláttal ellátása iránt meg j viseletét tanúsított a színházi pénztárnokkal 
tétettek a kellő intézkedések. j szemben, hogy a városi rendőrség által bekísér -

* A Tiszaszabalyozási társulat f. hó 25 ik j tetett s csak teljes igazolás után bocsáttatott
napján d. c. gyűlést tart városunkban a város- szabadon, 
ház nagy tanácstermében. * A szépészeti bizottmány közelebb

* A hazárdjátékok még folyvást I igen helyesen járt el, midőn csapóutczán egy
űzetnek városunkban: igy közelebb a rendőr-, hibásan épített uj ház falát lebontatott. Csak 
ség háruru oly helyiségnek jött nyomára, hol e tovább ; e bizottmányra még sok feladat vár. 
gyalázatos mesteroéget gyakorolják, set a mi í * llázfcltörés. A libakertsoron múlt éj­
több. bizonyos pinezér e czélra külön szobát j jel egy házat feltörtek, az ismeretlen tettesek 
bérelt ki. No de ezek a törvény szigorát nem hatan voltak, de a gazda korán észrevette a 
fogják kikerülni. jómadarakat , s igy mielőtt megrakodhattak

Színházi szemle.
Csütörtökön, apr. 18-án harmadszor 

adatott: „Bánk-Bán”. Az előadáson tetemes 
haladás volt észrevehető: mind a szólók mindaz 
őszénekben meglátszott az e ismétlésből nyert 
biztosság. Csak Petur bán forradalmi elméje 
makaoskodik még, és sehogysem tud megba­
rátkozni a bordal második strófájával, melynek 
szövegét tegnapsem tudta. — Közönség jóval 
nagyobb számmal volt jelen, mint a második 
előadásnál.

Fővárosi értesítő.
** A természettudományi 

társulat szerdán ülést tartott; értekezett: Wartha 
Vincze, a vízről. Megéljenezték.

** A királyné a budai irgalmas né- 
néknek 100 frtot adományozott*

** A sziniképezde növendékei 
budai várszínházban sikerrel léptek föl szerdán.

I A „Debreczen*
eredeti

MAGAATAVIBATAI.
— B. Újfalu, april 19. A b. ujfa-

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről ápril. 19-röl.

Arany . 5 fit, 81 kr. = Ezüst . , 109 írt 25 kr.

Hirdetmény.
A n.-károlyi kir. járásbíróság íjtaj 

ezennel közhírré tétetik, hogy Letkovica 
József haszonbérlőtől Ér-Kortvélyes és 
Dengeleg községekben lö71. év okt. 3Q.

I • I ”111. 1 u i u I- r' . 1 .. lkán váltótörvényszéki biztosítás utján lelui kerületben a baloldali part választó íoglalt lábas jó/zágok) termény ésJtak*; 
polgárai tegnap itt népes gyűlést tartót-; mánynemüek s egyéb ingóságok. Áron 
tak, és nagy lelkesedés közt Miskolczy Manó és társa, mint felperesek 28.944 Irt

A zenede közgyűlési jegyzőkönyvét és 
az igazgatói jelentést az 1870—71-ik évről 
megkaptuk. E kis füzet világos tájékozottságot 
a 1 a zenede belügyeiről, szervezetéről, fölszere­
léséről, pénzvieeouyáról, éti vagyoni állásáról. 
A zenede egyének minden esetre elun vére szol

Belföldi hírek.
*** O-Kanizsán az iskolának tanesz­

közökre a város 200 ftot szavazott meg.
*** Bókésmeg vében 100,00d hold 

föld áll viz alatt.
*** József főherczeg e hó 29-én 

Aradra érkezik.

volna, tovább illantak.
* Vásári liir. A külső vásárban több 

tolvaj kereng, kik a vásárlás ürügye alatt pro­
dukálják lopási ügyeseégöket; de pár ily 
egyént közelebb elcsíptek, s átadták a járásbí­
rósághoz.

Délutáni posta.
— Baja, ápril 18. Tóth Kálmán or­

szággyűlési képviselőnk városunkba érkezett; 
a d. u. 4 órakor tartott számadásán a rósz idő 
daczára az összes választók megjelentek s újra 
telkérték képviselőjelöltnek. Este négyszáz 
fáklyával menet. — A színházban „Dobó Ka- 
ticza*; díszelőadásával tiszt lték meg. A jobb­
oldal ellenjelöltet nem léptet fel.

Lajos biharmegyei volt első alispánt kép­
viselőjelöltül kikiáltották. Az érdemes fér-1 tese 
fiúhoz Lonovics Miklós vezérlete alatt 
küldöttség meneszteték, hogy a jelöltség 
elfogadására felkérje. Miskolczy elválasz- 
tatása biztosan remélhető.

* Bukarest, april 19. A román 
fejedelem Moldvába utazott, hogy a csa­
patokat megszemlélje

London, april 19 Az alsó ház
ülésében azon interpellátióra, hogy igaz-e | adatni, 

azon hir, mely szerint Bismark a franczia 
hadsereg reductioja végett ultimátumot 
küldött volna Versaillesbe, Gladstone azt 
felelte, hogy a kormánynak semmi ily hír­
ről nincs tudomása.

* Prága, april 19. Házmotozások 
tartatatván, tőrök és robbantó porral töl­
tött petárdák találtattak, s több elfoga­

dás történt.

váltóbeli töke követelésük, s jár. kieléri- 
égett 1872. ápril hó 23-kán d. e.% 

órakor, Er Körtvélvesen a helyszínén aieg- 
kezdendett s szükség esetében azután kö­
vetkező napokon is tolytatandott bírói ár­
verés, az izraelita húsvéti ünnepek miatt 
fblfüggesztetik s u j a b b i á r v e rési ha­
tárnapul, az 1872. év m ájus hó 2-dík 
napjának d. u. 9 órája s szükség esetében 
következő napjai, a helyszínére kitüzetnek. 
a mikor is a tentérintett ingóságok, azon. 
nali készpénzfizetés mellett , el foguak

Egyszersmind felhivatnak mindazok, 
kik a lefoglalt ingóságokra elsőbbségi be-
jeleutvényeiket érvényesíteni kívánják,_
hogy azokat, az árverés megkezdéséig alul­
irt végrehajtó bírósághoz adják b-.

Keit N-Károlyban 1872. ápril 16.
Szentkirályi Kálmán,

kir. járásbiró.
208. 1-3._____________________________

Felelosszerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

I

Karlsbad! Mühl-Schloss- és Sprudel kulak.
Karlsbadi labdacsok és sók.

A karlsbadi természetes ásványvíz számos esetben bebizonyult rendki 
vüli gyógy hatásánál fogva, felül áll minden gyógyáaványvizen.

Különösen a gyomor, bél, máj, lép, vesék, ivarszer­
vek. a d ü 1 m í r i g y kórokban, cznkorbetegségben, a méh 
idült, bajaiban igen ajánlható a karlsbadi viz használata.

A karlsbadi vizet otthon épen azon módon kell inni mint a kutnál. Ren­
des adag n. idén reggel egy palaczk, melyet vagy hidegen, vagy melegen 20 perez- 
nyi tdök . . t kell meginni, s hacsak lehet szabadban sétálni, különben az ágyban 
has*ntVv * megvan hatása. Hogy y karlsbadi víz tisztító hatása fokoztassék, egy 
tueás Íxai..l . -udelsót kell bele tenni. — Hidegen használva, több oldó erővel bir.

Franzensbádi ásványmocsár-vasmocsársó és lúg.
Bt irogatásokhoz és főidőkhöz Mattoni és társa ásványmocsár bányájából 

Franzensbadból. Pótszere ez a vasuiocsárfördőknek, utó és elögyógymódoknál. Igen 
ajánlható ez házi használatra, idült kóreseteknél, melyek után vérszegénység, hid- 
Ayoa vérképzödés, a szervek és szövetek elpetyhüdése, elgyengült beidegzés, s a 
szervek működésének lomhasága szoktak mint utóbajok beállani.

Griesshübler savanyuviz kútja.
„Ottó királyforrás“ Kars load mellett, (osztrák selti viz.)

Legtisztább alkalicus savanyuviz, naponkint frissen töltve kapható a 
Griesshübler kutig&zgatóság által. Mattoni e t Knoll Karlsbadban. — 
Ropiratok, árjegyzékek ingyen. 210 1=12

Saját raktár: Bécsben Tuchiauben 14. sz. a. és Maximilian-utcza 5. sz. a.

Árverési hirdetés.
Kováén Lajos Debreczen város pol­

gármestere részére Zicherman Ignácztól 
úOO ft s járulék! erejéig 1871. marczius 
nó 10-én biróilag lefoglalt 2Ö.00Ü db tégla. 
— 45000 db cserép. — 30.000 cserép 
stelasi. .-. di) ló, szekér és szerszám, és 2 
db svaiczi tehen és iOOOO db rovatékos 
cserép. — a tek. kir. járásbíróságnak fo­
lyó évi 904. sz. a kelt végzése folytán 
lolyó évi máj. hó 3-án d. u 3 órakor alpe­
resnek a cserépvetőbeíi lakásán azonnali 
kész pénz fizetés mellett a becs áron alól 
is elfog adatni. — Mire a venni szándéko­
zók ezennel megliivatuak.

Kelt Debreczenben 18 72. Ápril 17 én.

"ISO =253»
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Varrógép gyárosok és iparosok számára.

F őügynöksége
A SINGER MANUFACTURING

CO.-N AK
New-Yorkban.

Et
Debreczen, Váradutcza 2130. sz. a.

A Singer amerikai ui családi varrógép azon egyedüli gép, mely mind­
annyi anyagot, a legfieomahbh tüli és k-montól a legvastagabb és dupla posztóig is 
varr.jalódi k.ncs tehát mindannyi háztartásra, fehérruhu-varrónök, nörnha szabó 
és nőczipészck, sapka és ernyö-csinálókra nézve, a gép tüzöget, szeg, passepoil- 
zsinórt bevarr, védzsinórt felvarr, minden kondoritó munkát s szalag beszegést, gva- 
pozást végez s fölibevarrást é. sojtás felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb 
kőnyöséggel és szabatossággal.

A gép has nálatáoak begynkorÜsa 3 -4 óra munkája.
A „Siuger Manufacturing Company" nagv gépei gyárosok és 

iparosok számára kiválólag erősen vannak alkotva és r. leggyönyörűbb munkát szol­
gáltatják. Valamennyi gép munkapróbái ki vannak rakva.

A gépek legnagyobb készséggel mntattatnak és megszerzésük kevésbé va­
gyonosaknak részletfizetésekkel könuyittetik. — Bátor vagyok t. ez. becses látogatásra 
felkérni, hogy e gépek kiválósága iránt meggyőződhessék. 6

Tüzmentes kaszszák is kaphatók, melyeknek nálunk nagy raktára van
3- 24******* x*e '
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Jutányos árak, ingyen oktatás.

Egy gazda tiszt.
A ki a gazdászati pályán lő év alatt 

több nagy birtokokban működöm, — al­
kalmazást keres akár pusztai akár fal «ha­
tárában fekvő gazdás/.atokban, — érte 
kezhetui vele személyesen vagy levél állal, 

lakása Debreczen. Péterfia utcza 939. 
szám ulatt 204 3_$

Schönfeld Ede
tajtékpipa-metszö 

(Pesten, vácziutcza 4. sz.) Dcb- 
reczcnben eddig a bécsiutczában 
tíz év óta tartott bolthelyiségét
a llar jalakl-íéle ház szegletboll- 
jába tette át

Ajánlja gazdagon felszerelt va­
ló di táj ték dohány és szivarpipa- 
raktárát. Átvesz minden északba 
vágó tárgyat kijavítás végett.
Az árak a legjutánvo sabbak.

199. 4—6.

Vendéglői jelentés.
Tisztelettel jelenteni a n. é. közönségnek, hogy 11 nagyerdei 

fürdőháitól a vár-sba jővén, vendéglőmet a legfinomabb ízlés 
kívánalmainak megtvlelőleg berendeztem, s azt a tisztelt vendégek ké­
nyelmére gyönyörű n vári ni 11 i a t ó helyivel elláttam.

Jó magyar konyhám a legizletesei-b ételeket szolgáltatja. 
Boraim a legkitűnőbbek s tisztán kezeitek. Gondoskodva 

van. hogy tisztelt vendégeim mindig a legfrisebb kőbányai SÖrt nyer­
jék. Italaim folytonosan jégbe vannak 11 ü t ve.

A legszorgosabb»!! felügyelek arra. hogy azételek és italok igaz 
mértékkel és a lehető legolcsóbb áron szolgáltassanak ki.
Pontos és gyors kiszolgáltatásról kezeskedem.

Üz!cfhelyiségem : Teleki-ntezán. Nikházy S.-né házánál.
Tisztelettel ajánlom üzletemet a n. é. k «zönség ügyeimébe 

és pártfogásába.
Debreczen, 1872. ápril hóban.

Angyal Pál,
203 3—5 vendéglős.

.ess

Tiszavidéki és1 arad-temesvári

Tudomásul.
Tisztelettel jelentem a n. é. közönség­

nek, hogy arany és ékszer üzlete­
met örökáron átad t a m

FORGÄCH KÁROLY árnak.
Ha ne talán még nálam valakinek követe­
lése volna, 14 nap alatt jelentkezhetik 
ugyanazon hely ségben. Debreczen, 1872. 

április. 17.
Kovács István.

202 2—2 aranyműves.

VASÚT.
HE EME® J» E M D

1872. évi január 1-töl kezdve további intézkedésié).

1. Bécsböl és Pestről Kassa felé. IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
ó. p. napszak ó .i p. napszak p. napsz. ó p. napszak napszak ó. p.

Bács államv.in 8 25 este 7 55 reggel. Kn*du ind. 5 25 regg. 10 49 déle!. 4 5 délután
., északi v. 8 15 Misknicz 8j 8 „ 3 25 dóint. 8 2 este. érk.

P~*i 10 30 reggel Tokaj 10 1 „ 6 7 este.
Czegléd 11 « „ 8 55 „ Niregyh. 11 4 . 7 47
S tol fi ok ) 9 58 éjjel. DvbrevZAQ 12 47 délben 10 34
P. Ladány 1 dóin tán 12 „ V.-Ladán/ 2 25 délin. 12 37
Ddbreczen 3 41 2 42 legg.l Szolnok 4,46 4 |44
Njiregjh. 5 11 4:32 „ Cxeg’tid érk. 5 55
Tokaj 6 11 5 53 F-st S3" „ 8 43
Mi-kolcz 8 8 36 délei. 3 j 15 délur. ßees állam „ 6 9 regg. 6 36
Kassa érk. 11 — 1 18 délutiu 5 59 . északi v. 6 19 , 6 49

II. Bécsböl és Pestről Arad és Temesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.

Eladó szőllöveszők.
Néhai Karap Sándor sétakerti sző­

lőjéből különféle legnemesebb ve­
gyes asztali , — szőlőveszők kap­
hatók vagy rendelhetők. Jóságáról 
jótáll

Ormós Gábor
177 3—3 fUnserkereskedő.

ó. p. napszak ó.| p. napszak Ó. p.napszak 6 p. napsz.
Bécs államv. indulás . . . . 8 25 este. 7 55 regg. Fmesvár indul . . . 8 reggel 5 3U délután

y északi T , , . 8 15 7 45 Vinga „ 10 ISdélelő t 7 25 este.
Pest . . . 7 30 riigfel. e 5 Arad érkezés . . . .11 52 8 140 y
Ctegléd . . -10 18 9' 5 indulás 12 26 dó t. 9 4 „
Szolnok . . .11 7 délei. 10 37 éjjel Csaba * . . 2 1 11 41 #jjel.
Mcző-Tu* . . .12 18 12 36 Meaö-Tur . . 3 «4 2 Í13 „
Csaba ... 2 1 dóim. s! 30 regg Szolnok y . . . 5 1 . 4 ,17 reggel
Arad érkezés . . . . 3 42 6 4 Cíesrléd érkezés . . . 5 e. 5 36 „

y y indulás 4 5 6 24 Pest „ . . . 8 37 „ 8 43 „
Vinga 5 40 7 37 Bécs államv. e . . . 6 regg 1. 6 i36 este
Temesvár érkezés 7 27 estve 8; 69 y , északi v. „ 6 19 6 49 „ 

III. Bécsböl és Pestről Nagyvárad felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.
ó. p. napszak «*>. p. napszak „ o. |p. napsz. 6-1 P- napszak , „

Bécs államv. indul. 8 25 este. 7 55 regg. N.-Várad indul. 11122 délei. 9j 5 eete. „ „
, északi v. „ 8 lő 7 « i.-Újfalu y 12( 28 délben IOI33

Pest „ 7 30 rege. 6 P.-Ladány érkéz. 11 23 dóluL. 11144
Czegléd , 10 33 8 56 Czegléd „ 4 32 5|55 regg ■
P.-Ladány „ 2 36 délut. 1 26 éjjel. Pen „ 8| 37 este.
B.-Ujfaln , 3 36 2 43 regg. Bécs állam?. B 61 9 regg. e. , »
N.-Vársdérkes. 4 47 » 4 6 . , „ északi T. „ fii I9I 6149 » n

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
N.-Viradon, Kassán, Miskolczen és temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendek­
ből tudható meg.

As Igazgatóság.

Dobnom, 1878. Nyomatott réazv. tára, könyvnyomdájában.

1872. IV. á

Előfizetési
Helyben es posta

Egv évre 10 írt— kr. '/,
9 Féí évre 5 , — „
gj Előfizetési pénz s mindéi 
8« Fópiacz . Vecsey-baz r
§5 szerkesztőségbe bennem!
g Elófizethetui 1h l|
I Te ! e gdi K Lajos 
g désében s a szerkesztőségi 
g a postahivatalok i

Az uj párt a válj
*s* Az orszávgvüll 

bim — mint tudjuk . 
ték a jobboldali lapok, 
bomlik.

Ez igazán nagy 
miért. —

íme, megmutatta a 
alaptalan volt ellenség 
az a hirdetett bomlás 
áldozatnál többet.

Ezeket sem leli°t 
Elszakadtak tő.Un' 

uj pártot alakítanak. — 
jogi alapon.

És mi történt? A 
annyiféle programmot 
sem tudnak megegyezr 
pártot, másik szab-d-i 
a harmadik halaiásp 
tani stb.

Az elszakadtak mi 
zérségre törekednek, 
nincs kik felett vezérk 

A kik ...agok 
egyességre jutni, mikét 
hogv pártunkkal békéi 

IíV kellett annak 
pártunk elég korán m 

Ez uj párt, melvr 
a vezérek sem tudtak 
sajtóban, hogv egyedül 
lőtt elveit hirdesse a v 

Jellemző, hogy e 
meg működését a nv| 
hogy bizonyítgassa k 

Es első tette void 
elfogadása.

Beleiépett tehát a 
lyedö hajójába. Hadd 

E párt merész fe 
reményét a választások 
főleg. Erezve kicsiny v 
dik a párt barátai n 
hagyja menni a dolgo 
azt a sors titkos keze 

D:- reméli, bog; 
vöje van.

Azt mondja, hog;. 
csak a parlamitntben 
folyjanak tehát a vála 
borz ő magának terri 
szágban, iianeni az őrsi 

Valóban becsülni 
a nviit őszinteségért, t 
hogv elvetve, nem tud 
gvar nép soraiban, 
azon . — hogy eszm 
oltsa be.

De vakmerőnek a 
azon teltevéset, hogv d 
képviselők közi', t

Sértő e feltevés tt
mind a váiasztandókr-, 

Ugyan. mi alap 
ményuek. iiogv vaiam- 
szeg. esse választóinak 

Vagy hoi.nau goi 
nem ingja tudni megv 
lárd íémakat ?

Hogy képzbiíieu
Ságot ily 1 reft;, to'.ue 
két olv eiVteleiiekntK 
magát k irmán. képesi 

Ebből látszik, he 
nem a magánérdek. 
voltak azon főrugók,
férfiait elszakadásra 

Hiszen aláírjak 
ram inján a a ■ u. 
jogi alapról szóló t 
ha pedig — :gv mi 
tásnak vég- ezax m

l.J
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Két lépés után azon! 
dúlt s egy meredt lényegi 
a még mindig ugyanaz |
rinre.

Aztán isméi megíncj 
mint menve, sietett lakos:

Nappali szobájába 
meg a csengettyűt, hód 
vonó az első rántásra ked 

Egv szolga ruhául 
hogy valami nagy veszel 
bájában.

Smilanszky düböseni 
— Egy bérkocsit rT 

itt legyen, különben felak 
A szolga gyorsan 

hogy még a szokásos mei


